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Michal Cabejšek 12. února 2023

Premiér Fiala se na jednání Evropské rady bavil
o migraci. Setkal se i se Zelenským

epochtimes.cz/2023/02/12/premier-fiala-se-na-jednani-evropske-rady-bavil-o-migraci-setkal-se-se-zelenskym

Předseda vlády Petr Fiala se 9. a 10. února zúčastnil

v Bruselu společně s dalšími unijními lídry mimořádného

jednání Evropské rady. Jeho hlavními tématy byla migrace,

hospodářská situace EU a další podpora Ukrajiny. Premiéři

a prezidenti členských států na začátku summitu uctili

minutou ticha oběti ničivých zemětřesení v Turecku a Sýrii.

Jednání se zúčastnil také ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj,

který během jednání Evropské rady informoval své protějšky, ve

kterých oblastech nyní země potřebuje největší pomoc. 

„Bavili jsme se také o poválečné rekonstrukci Ukrajiny, na které je

třeba pracovat nyní, a tématem bylo i přibližování Ukrajiny

k EU,“ uvedl premiér Fiala po separátním jednání se Zelenským.

V oblasti migrace jednali unijní lídři zejména o zásadním snížení

počtu nelegálních migrantů, kteří směřují do EU. „Musíme

především zabránit nelegálním migrantům překročit hranici EU, a ty,
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kteří se do EU přesto nějakým způsobem dostanou, musíme navracet

do zemí původu, což znamená mj. i zlepšit návratovou politiku

a zaměřit se na ochranu vnější hranice,“ uvedl k jednání premiér

Fiala.

„Je třeba rovněž posílit spolupráci se zeměmi, odkud k nám nelegální

migranti přicházejí. Pro ČR je klíčová západo-balkánská trasa. Tam

se musíme zaměřit na sladění vízové politiky. Ze západního Balkánu

se nesmí stát zadní vchod do EU,“ doplnil český předseda vlády.

Ekonomická situace

Evropská komise připravila podklad k diskusi, kde navrhuje opatření

k posílení evropské ekonomické a průmyslové základny.

„Jsem přesvědčen, že zdrojem ekonomického růstu je především

otevřený vnitřní trh bez zbytečných bariér. Nesmíme dopustit, aby

případná opatření pokřivila rovné podmínky pro všechny nebo byla

záminkou pro protekcionismus. To se nám na Evropské radě i přes

velmi složitou a místy emotivní diskusi podařilo obhájit. To je

zásadní pro ČR a její otevřenou exportní ekonomiku,“ sdělil Fiala.

Lídři unijních států rovněž uznali, že podpora průmyslu se nesmí stát

dotačním závodem mezi jednotlivými zeměmi. „Podpořili jsme ale

rychlejší schvalování veřejné podpory, aby se potřebné prostředky

dostaly k příjemcům jednodušeji,“ říká Fiala.

„Co se týče možného financování, můj požadavek byl, abychom se

nejprve zaměřili na existující zdroje, které už v evropském rozpočtu

jsou. Mnoho z nich zatím není využito. Evropská komise proto bude

muset všechny tyto zdroje využít ve prospěch naší ekonomiky, a ne

hledat cestu ve vytváření nových nástrojů a nových

půjček,“ doplňuje.

„Budeme podporovat například strategické sektory, které jsou

postižené vysokými cenami energií. Já osobně jsem trval na tom, že

se přitom nesmí snížit prostředky, které si již ČR v rozpočtu EU

vyjednala na rozvoj našich regionů, dopravní infrastruktury, na
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energetické projekty a další investice. To se mi podařilo do závěrů

Evropské rady prosadit a považuji to za velký úspěch dnešního

jednání,“ zdůraznil po jednání premiér.

ČR

Česko dostane od Evropské komise z Národního plánu obnovy přes 22
miliard korun

Evropská komise vydala po více jak dvouměsíčním zkoumání kladné

předběžné hodnocení plnění příslušných milníků a cílů. Česká

republika tak úspěšně splnila soubor reforem a investic

z evropského Nástroje pro oživení a odolnost, jehož cílem je

zvyšování ekonomické prosperity a kvality života. Po schválení od

členských států Evropské unie obdrží Česko přes 22 miliard...

ČR
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České předsednictví v Radě EU skončilo, převzali ho Švédové

Půlroční české předsednictví v Radě Evropské unie koncem roku

skončilo, dnešním dnem ho převzalo Švédsko. Podle premiéra Petra

Fialy ho Česká republika jako celek zvládla a ve vyjádření pro ČTK

uvedl, že předsednictví pomohlo prosazovat zájmy českých občanů.

Ostravský soud případ Kramný neotevřel, obhájkyně podala stížnost
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Jakou stopu po sobě zanechal bývalý čínský vůdce? Ťiangův
„hospodářský zázrak“

Premium

Šťáva z granátového jablka a její ohromující účinky na cévy
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Uměleckoprůmyslové museum v Praze představuje na 1300 exponátů
evropského užitého umění

Jak prohlubovat v manželství lásku

Premium
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Expert z IASC vysvětluje, proč americká armáda nedetekovala čínský
balon

54 vysokých úředníků vyhozených v rámci nového kola Si Ťin-pchingova
přerozdělování moci

Premium
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Americký kongresman Gaetz představil rezoluci k ukončení vojenské
a finanční pomoci Ukrajině

„Byla jsem naivní“. Bývalá čínská propagandistka lituje, že důvěřovala
komunistické straně

Premium
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Bílý dům odmítá zprávu, podle níž plynovod Nord Stream vyhodily do
povětří Spojené státy

Zdraví

Premium

Šťáva z granátového jablka a její ohromující účinky na cévy

Kultura
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Uměleckoprůmyslové museum v Praze představuje na 1300 exponátů
evropského užitého umění

Zajímavosti

Jak prohlubovat v manželství lásku

Kultura
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Na brněnském výstavišti vyrostla šmoulí vesnice

Svět

Premium

Výzkum: Vědci objevili přirozenou obranu proti covidu-19, protein, který
má každý z nás v těle

Zdraví

Premium
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Dlouhý covid má 4 rozdílné poddruhy, objevili vědci

Zdraví

Starověké čínské léčebné techniky účinně ulevují od bolesti zad

Zdraví
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Proč je máslo lepší než margarín

Čínská kultura

„Zásadní poselství pro všechny lidské bytosti“: Číňané vypráví o svém
pochopení článku od zakladatele Falun Gongu

Zajímavosti
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Syn zanechal práci i dům, aby se mohl starat o svého otce
s Parkinsonem. Chce mu vrátit péči, kterou mu otec věnoval v dětství
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